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(Тезисы доклада)
Оптическими методами установлена структурность течений во всем доступном для наблюдения диапазоне масштабов (приводятся примеры). Цель доклада – представить модели расчета структуры и обсудить возможности улучшения качества описания течений. 

Основой согласованного математического и физического (лабораторного) моделирования течений служит фундаментальная система уравнений механики неоднородных жидкостей [1]. Теоретико-групповыми методами показана адекватность системы базовым принципам физики [2]. Изучается динамика: стратифицированных (сильно и слабо), а также потенциально и актуально однородных сред. 

Классификация компонент периодических течений проведена на основе решений линейных моделей, построенных методами теории сингулярных возмущений с учетом условия совместности [3]. Собственные масштабы используются для выбора размера поля наблюдения, пространственного и временного разрешения инструментов. Визуализация течений выполнена на стендах УИУ «ГФК ИПМех РАН», расчеты – на вычислительных комплексах МСЦ РАН и НИВЦ МГУ им. М.В. Ломоносова.

Анализируются поля течений, индуцированных диффузией на топографии, процессы генерации распространения и нелинейного взаимодействия периодических и присоединенных внутренних волн в экспоненциально стратифицированной среде, картины обтекания препятствий в диапазоне числе Рейнольдса от 1 до 80000 [4, 5]. Расчеты картин полей сравниваются с экспериментами и наблюдениями в природе.

Обсуждаются перспективы и дальнейшего развития теории течений, проведения лабораторных исследований и переноса полученных результатов на природные и индустриальные условия с учетом новых экспериментальных результатов [6, 7].
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