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Одним из проявлений нарушения зеркальной симметрии в природных системах является присутствие спиральных свойств в корреляционных свойствах турбулентных движений. Наряду с энергией спиральность является квадратичным инвариантом движения идеальной жидкости. Характерным примером течения со спиральностью является движение в экмановском слое. 
Указания  на то, что турбулентность в атмосферном пограничном слое (АПС) обладает спиральностью, были получены впервые в натурных экспериментах, проведенных в Институте физики атмосферы им. А.М.Обухова РАН. В частности были получены наклоны спектров спиральности близкие к -5/3. Интегральные оценки по полученным спектрам объемной плотности спиральности дают её значения 0.02-0.03 м/с2, что близко по порядку величины к значениям спиральности для мезомасштабной валиковой циркуляции в АПС. 
Данные факторы указывают на необходимость учёта спиральности в моделях АПС. Такие модели были построена для нейтрального и температурно-стратифицированного пограничного слоёв. Присутствие спиральности приводит к дополнительным поперечным потокам тепла и импульса на нижней границе пограничного слоя и перенормировке турбулентной вязкости и диффузии. Модифицируется течение Экмана. Учёт турбулентной спиральности приводит к уменьшению угла поворота среднего ветра с высотой по сравнению с классической теорией и увеличению толщины пограничного слоя.
В задаче об устойчивости экмановского течения в диапазоне Re=50—500 учет спиральности существенно меняет пределы устойчивости,  как сдвиговой ("параллельной"), так и в окрестности точки перегиба. Заметно меняются и характерные масштабы и инкременты неустойчивых мод. Стабилизирующее влияние спиральности сохраняется и в нелинейных режимах. 

Для турбулентного АПС формирование валиковой структуры можно рассматривать в качестве одного из элементов каскада энергии и спиральности и полученные результаты неплохо согласуются с известными представлениями об ослаблении энергетического каскада в сторону мелкомасштабных мод и преимущественном взаимодействии спиральных мод одного знака и оценками, следующими из данных измерения характеристик турбулентности в пограничном слое атмосфере. 
